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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα παρουσίασε κατά το σχολικό έτος 2024-2025 ένα συνεκτικό και ουσιαστικό παιδαγωγικό
έργο, εστιάζοντας στη συνεργατική, βιωματική και διαφοροποιημένη μάθηση. Η διδασκαλία οργανώθηκε με βάση
τις ανάγκες των μαθητών, ενσωματώνοντας τεχνολογικά εργαλεία και καλλιεργώντας ήπιες και γνωστικές
δεξιότητες.

Η αξιοποίηση των ΤΠΕ, η συμμετοχή σε eTwinning, διαγωνισμούς και εκπαιδευτική ρομποτική, καθώς και η
εφαρμογή όλων των κύκλων των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, ενίσχυσαν τη μαθησιακή εμπλοκή και ανέδειξαν τις
δημιουργικές δυνατότητες των μαθητών. Παράλληλα, οι δράσεις ενεργού πολίτη, η έμφαση στην αυτοαξιολόγηση
και η αποφυγή του ανταγωνισμού συνέβαλαν στη διαμόρφωση θετικού κλίματος και στη στήριξη της
αυτοαντίληψης των παιδιών.

Η συνεργασία εκπαιδευτικών και η ευαισθησία ως προς τις ιδιαίτερες ανάγκες των μαθητών υπήρξε εμφανής,
ενώ ιδιαίτερα θετική κρίνεται η λειτουργία του Ομίλου Κινηματογράφου, ως δράση πολιτισμού, συνεργασίας και
εξωστρέφειας.

Το σχολείο υλοποίησε στοχευμένες παιδαγωγικές πρακτικές και διατήρησε ένα υποστηρικτικό και καινοτόμο
μαθησιακό περιβάλλον, με δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης στον τομέα της τεκμηριωμένης αποτίμησης των
δράσεων και της ενίσχυσης της διαφοροποιημένης υποστήριξης.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα κατά το σχολικό έτος 2024-2025 διαχειρίστηκε με συνέπεια και υπευθυνότητα τις προκλήσεις
που σχετίζονται με τη σχολική φοίτηση, καταγράφοντας συστηματικά τις απουσίες των μαθητών και
εφαρμόζοντας έγκαιρες παρεμβάσεις, όπου κρίθηκε αναγκαίο. Μέσα από τη συνεργασία της διεύθυνσης, του



συλλόγου διδασκόντων και της ΕΔΥ, υιοθετήθηκε μια προληπτική και υποστηρικτική προσέγγιση, που βασίστηκε
τόσο στην τακτική παρακολούθηση της φοίτησης, όσο και στη διαρκή επικοινωνία με τις οικογένειες.

Η λειτουργία του Τμήματος Ένταξης και η συμβολή των ειδικοτήτων συνέβαλαν στην αποτροπή
περιθωριοποίησης μαθητών που αντιμετώπιζαν δυσκολίες. Παράλληλα, ενεργοποιήθηκαν οι υπηρεσίες
ψυχοκοινωνικής στήριξης μέσω της ΕΔΥ, με στόχο την εξατομικευμένη αντιμετώπιση κάθε περίπτωσης.
Ενισχύθηκε η καλλιέργεια θετικού σχολικού κλίματος και η συμμετοχή των μαθητών σε δράσεις που ενισχύουν
το αίσθημα του «ανήκειν», σημαντικοί παράγοντες για τη συγκράτηση της φοίτησης.

Η αντιμετώπιση ελλιπούς ή προβληματικής φοίτησης έγινε με σοβαρότητα και τεκμηριωμένη ενημέρωση των
γονέων για τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματά τους, ενώ υπήρξε επαγρύπνηση για την έγκαιρη ενεργοποίηση της
διαδικασίας αναζήτησης σε περιπτώσεις παρατεταμένων απουσιών.

Το σχολείο, με συνέπεια και σεβασμό στις αρχές της συμπερίληψης, διατήρησε υψηλό επίπεδο εγρήγορσης και
συνεργασίας ως προς την πρόληψη της σχολικής διαρροής, αποδεικνύοντας την παιδαγωγική του ετοιμότητα και
τη δέσμευσή του στη διασφάλιση της πρόσβασης όλων των μαθητών στη μόρφωση.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025 και με την υλοποίηση σχεδίου στον συγκεκριμένο άξονα, η σχολική μονάδα
ανέδειξε τη φροντίδα για τις διαπροσωπικές σχέσεις μεταξύ των μαθητών ως κεντρική παιδαγωγική
προτεραιότητα. Σε ένα περιβάλλον που ενίσχυσε τη συνεργασία, την ενσυναίσθηση και την ένταξη, οι
εκπαιδευτικοί εφάρμοσαν συστηματικά ομαδοσυνεργατικές πρακτικές και δημιούργησαν πλαίσιο
αλληλοσεβασμού και αποδοχής.

Η καθημερινή ενθάρρυνση της συμμετοχής των μαθητών σε συνεργατικές δραστηριότητες, εντός και εκτός
τάξης, συνέβαλε στην ενίσχυση του αισθήματος του «ανήκειν». Η διαχείριση των ήπιων συγκρούσεων έγινε με
ευαισθησία, συνέπεια και παιδαγωγική συνέπεια, ενισχύοντας τη συναισθηματική αυτορρύθμιση και τον
σεβασμό στη διαφορετικότητα.

Σημαντική ήταν και η συμβολή των υποστηρικτικών δομών (Τμήμα Ένταξης, ΕΔΥ), μέσα από παρεμβάσεις που
σχεδιάστηκαν σε συνεργασία με τις οικογένειες, προάγοντας τη συνοχή της σχολικής κοινότητας. Οι δράσεις
πρόληψης και ευαισθητοποίησης κατά του σχολικού εκφοβισμού είχαν οργανωμένο χαρακτήρα και στόχευαν
στην ενδυνάμωση θετικών κοινωνικών δεξιοτήτων.

Η σχολική μονάδα διατήρησε ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας με τους γονείς, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά
στην ψυχοκοινωνική υποστήριξη των παιδιών. Ο συνδυασμός πρόληψης, συνεργασίας και παρέμβασης
διαμόρφωσε ένα σταθερό παιδαγωγικό περιβάλλον, στο οποίο οι μαθητές ένιωσαν αποδοχή και ασφάλεια.
Πρόκειται για μια καλή πρακτική διαχείρισης του μαθητικού δυναμικού με σεβασμό στη σχολική ποικιλομορφία
και στις ανάγκες της σχολικής ζωής.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025, στη σχολική μονάδα καλλιεργήθηκε σταθερά ένα παιδαγωγικό κλίμα
εμπιστοσύνης, σεβασμού και ανοιχτής επικοινωνίας μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών. Οι σχέσεις
στηρίχθηκαν σε κοινά αποδεκτούς κανόνες που συνδιαμορφώθηκαν εξαρχής, στο πλαίσιο συμμετοχικών



διαδικασιών, ενισχύοντας την αίσθηση ασφάλειας, προβλεψιμότητας και συλλογικής ευθύνης.

Οι εκπαιδευτικοί αξιοποίησαν σύγχρονες, παιδαγωγικά τεκμηριωμένες πρακτικές ενίσχυσης των θετικών
σχέσεων, όπως η ενεργητική ακρόαση, η δίκαιη μεταχείριση, η αναγνώριση της προσπάθειας και η ενθάρρυνση
της προσωπικής έκφρασης. Παράλληλα, ανέλαβαν ρόλο ρυθμιστή σε περιπτώσεις ήπιων διαφωνιών,
λειτουργώντας με συνέπεια και παιδαγωγική ευαισθησία.

Η παρουσία του Εσωτερικού Κανονισμού, με ξεκάθαρες προσδοκίες και κανόνες, λειτούργησε υποστηρικτικά
στην ενδυνάμωση των σχέσεων και στη σταθερότητα του σχολικού πλαισίου. Οι καθημερινές αλληλεπιδράσεις
οργανώθηκαν με τρόπο που ανέδειξε την αναγνώριση της μοναδικότητας κάθε μαθητή και την αξία της
συνεργασίας.

Η καλλιέργεια σχέσεων εμπιστοσύνης δεν περιορίστηκε μόνο στο πλαίσιο της διδασκαλίας, αλλά επεκτάθηκε
και σε στιγμές μη τυπικής μάθησης, όπως οι δημιουργικές δραστηριότητες εντός της σχολικής ημέρας. Οι καλές
πρακτικές που εφαρμόστηκαν επιβεβαιώνουν την ύπαρξη σταθερής παιδαγωγικής κουλτούρας, η οποία ενισχύει
την κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη των μαθητών.

Η συνολική εικόνα αποτυπώνει μια σχολική κοινότητα με υψηλό βαθμό συνοχής, παιδαγωγικής σταθερότητας
και αμοιβαίας εκτίμησης, στοιχεία που ενισχύουν τόσο τη μαθησιακή όσο και τη συναισθηματική πρόοδο των
παιδιών.

 
 
 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά, η συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας ενισχύθηκε συστηματικά και
συνειδητά, διαμορφώνοντας μια σταθερή βάση αμοιβαίας εμπιστοσύνης και παιδαγωγικής συνέργειας. Οι
εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας προώθησαν ένα μοντέλο ανοιχτής και τακτικής επικοινωνίας με τους
γονείς, τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο. Η κοινοποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού, η τριμηνιαία
ενημέρωση και οι εβδομαδιαίες διαθέσιμες ώρες επαφής, δημιούργησαν δομημένα και προσβάσιμα κανάλια
επικοινωνίας.

Η εμπλοκή των γονέων δεν περιορίστηκε μόνο στην παρακολούθηση της προόδου των παιδιών, αλλά επεκτάθηκε
σε συνεργατική επίλυση ζητημάτων συμπεριφοράς, καθώς και στη συμμετοχή τους σε παιδαγωγικές δράσεις,
γιορτές και εξωσχολικές δραστηριότητες. Η ενεργή και σταθερή παρουσία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων
ενίσχυσε τη συλλογικότητα και ανέδειξε τον σχολείο ως κοινότητα μάθησης και υποστήριξης.

Παράλληλα, μέσα από στοχευμένα σχέδια δράσης, η σχολική μονάδα επιδίωξε τη συνεχή ανατροφοδότηση και
την ουσιαστική εμπλοκή των γονέων στην καθημερινή σχολική ζωή, ενδυναμώνοντας τη σύνδεση μεταξύ
οικογενειακού και σχολικού περιβάλλοντος. Οι πρακτικές αυτές υποδηλώνουν μια ώριμη παιδαγωγική
κουλτούρα συνεργασίας και ενισχύουν την ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου συνολικά.

 
 
 



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά, η διοίκηση της σχολικής μονάδας χαρακτηρίστηκε από συστηματικότητα,
συνέπεια και συλλογικότητα. Η ηγεσία της Διεύθυνσης υπήρξε υποστηρικτική, με σεβασμό στους ρόλους όλων
των εμπλεκομένων και με διαρκή μέριμνα για τη διασφάλιση παιδαγωγικού και συνεργατικού κλίματος.
Ενισχύθηκαν οι δημοκρατικές διαδικασίες μέσω του Συλλόγου Διδασκόντων, με ενεργό συμμετοχή των
εκπαιδευτικών στη λήψη αποφάσεων, ενώ ενθαρρύνθηκε και η διαρκής επικοινωνία με τους γονείς και την
τοπική κοινότητα.

Η σχολική μονάδα επέδειξε συνέπεια στην οργάνωση του ωρολογίου προγράμματος, στην αξιοποίηση υποδομών
και πόρων, καθώς και στην τήρηση των προβλεπόμενων από τη νομοθεσία διαδικασιών. Αξιοσημείωτη είναι η
πρόοδος στον εκσυγχρονισμό των χώρων, ιδιαίτερα μέσω δράσεων καλλωπισμού και της αναβάθμισης της
σχολικής βιβλιοθήκης, καθώς και η λειτουργική χρήση εσωτερικών χώρων για νέες ανάγκες.

Παράλληλα, η μονάδα κινητοποίησε σημαντικές συνεργασίες με τον Δήμο και την Περιφέρεια, εξασφαλίζοντας
αναγκαίους πόρους για ενεργειακή και τεχνική αναβάθμιση. Η ενεργοποίηση του Συλλόγου Γονέων και η
υλοποίηση κοινών δράσεων με τη σχολική κοινότητα ενίσχυσαν το αίσθημα συνανήκειν και κοινής ευθύνης για
την πρόοδο της σχολικής ζωής.

Η οργάνωση της διοίκησης και η εσωτερική λειτουργία του σχολείου αποτυπώνονται ως υποδειγματικές, με
σαφή στόχο τη διαρκή βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης και τη δημιουργία ενός ασφαλούς, λειτουργικού
και φιλόξενου περιβάλλοντος μάθησης.

 
 
 

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα καλλιέργησε και ενίσχυσε συστηματικά τη συνεργασία με όμορες σχολικές μονάδες και
φορείς της τοπικής κοινότητας, αναγνωρίζοντας τη σημασία της διασύνδεσης σχολείου – κοινωνίας. Στο πλαίσιο
αυτό, η μετάβαση των μαθητών από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό και ακολούθως στο γυμνάσιο οργανώθηκε με
συντονισμένες δράσεις σε συνεργασία με το συστεγαζόμενο 6ο Νηπιαγωγείο Λιβαδειάς και το 4ο Γυμνάσιο,
ενισχύοντας την ομαλή προσαρμογή των παιδιών στα νέα μαθησιακά περιβάλλοντα. Παράλληλα, αξιοποιήθηκαν
φορείς υποστήριξης του εκπαιδευτικού έργου, όπως ο Δήμος Λεβαδέων, η ΕΕΕΔ, ο Ερυθρός Σταυρός, το
Νοσοκομείο Λιβαδειάς και η ΤΟΜΥ, για την ενίσχυση της αγωγής υγείας και της εθελοντικής δράσης.

Το σχολείο συμμετείχε σε πληθώρα δημοτικών και πολιτιστικών δράσεων, όπως εορταστικές εκδηλώσεις,
παρελάσεις, το River Festival, καθώς και σε πρωτοβουλίες κοινωνικής προσφοράς και ευαισθητοποίησης (Make-
A-Wish, συγκέντρωση τροφίμων και παιχνιδιών). Ενδεικτικά, διοργανώθηκαν βιωματικά σεμινάρια πρώτων
βοηθειών σε συνεργασία με την ΕΕΕΔ και τον Ερυθρό Σταυρό, ενώ μαθητές παρακολούθησαν ειδικά



προγράμματα σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Λιβαδειάς και την ΤΟΜΥ (π.χ. πρόληψη ατυχημάτων,
cyberbullying, ενημέρωση για την καρδιοαναπνευστική ανακοπή).

Ιδιαίτερα ενεργή ήταν και η συμμετοχή των μαθητών σε δράσεις φιλαναγνωσίας, περιβαλλοντικής και
πολιτιστικής εκπαίδευσης, ενώ ενισχύθηκε η εξωστρέφεια του σχολείου μέσα από τη συνεργασία της
κινηματογραφικής λέσχης με το 1ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Λιβαδειάς και το πρόγραμμα “Town by the
river”. Οι κοινές δράσεις με τη Βιβλιοθήκη Λιβαδειάς και το Μουσείο Παλιών Επαγγελμάτων συνέβαλαν στην
ανάδειξη της τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς, ενώ η επαφή των μαθητών με την Εστία Μητέρας ενίσχυσε τις
αξίες της ενσυναίσθησης και του εθελοντισμού.

Οι παραπάνω πρωτοβουλίες καταδεικνύουν την επιτυχημένη προσπάθεια της σχολικής μονάδας να λειτουργεί ως
ζωντανός οργανισμός που αλληλεπιδρά με το κοινωνικό της περιβάλλον, προωθώντας την ενεργό πολιτειότητα,
την κοινωνική ευαισθησία και τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων μερών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου συμμετείχαν ενεργά σε υποχρεωτικές και προαιρετικές επιμορφωτικές δράσεις
που διοργανώθηκαν από αρμόδιους φορείς όπως  το ΥΠΑΙΘ και το ΙΕΠ, ενώ παράλληλα επένδυσαν στην
αυτοεπιμόρφωσή τους, παρακολουθώντας σεμινάρια με στόχο την αναβάθμιση της επαγγελματικής τους
ταυτότητας και τη βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου. Έτσι, συνέβαλαν στη διαμόρφωση της
σχολικής μονάδας ως κοινότητας επαγγελματικής μάθησης.

Οι επιμορφώσεις αυτές συνέβαλαν καθοριστικά στην ενίσχυση της επαγγελματικής ανάπτυξης των
εκπαιδευτικών και στην προώθηση καινοτόμων πρακτικών εντός του σχολείου.

 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα διακρίνεται για τη συνεχή προσπάθεια και δέσμευση στην προαγωγή της ποιότητας της
εκπαιδευτικής διαδικασίας και την επαγγελματική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού προσωπικού. Η συμμετοχή σε
ευρωπαϊκά προγράμματα, όπως το ERASMUS Accreditation in School Education (2023-2027), ενισχύει τη διεθνή
συνεργασία και την ανταλλαγή καλών πρακτικών.

Η ενεργός συμμετοχή στα προγράμματα eTwinning, όπως το «Lights, camera, action!», που βραβεύτηκε με την
ετικέτα eTwinning School 2025-2026, επιβεβαιώνει την καινοτόμο και συνεργατική προσέγγιση του σχολείου
στην εκπαιδευτική διαδικασία. Επιπλέον, η σχολική μονάδα αναπτύσσει ποικίλες δράσεις στους τομείς της
κινηματογραφικής δημιουργίας, της υπολογιστικής σκέψης, της ρομποτικής και των επιστημονικών
διαγωνισμών, προάγοντας σημαντικά τις δεξιότητες του 21ου αιώνα.

Η αξιοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων αποτελεί ισχυρό εργαλείο για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη των
μαθητών και τη διαμόρφωση θετικού επαγγελματικού κλίματος μεταξύ των εκπαιδευτικών. Η σχολική μονάδα
προάγει το όραμα της δια βίου μάθησης και της σχολικής καινοτομίας με συνέπεια και συνέργεια.



 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η σχολική μονάδα επιδεικνύει συνεχή προσπάθεια για την αναβάθμιση της ποιότητας της εκπαιδευτικής
διαδικασίας, με έμφαση στην καινοτομία και τη δια βίου μάθηση.

Υψηλή συμμετοχή και επιτυχής ένταξη σε ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα (ERASMUS, eTwinning), που
ενισχύουν τη διεθνή συνεργασία και την ανταλλαγή καλών πρακτικών.

Δραστήρια συμμετοχή σε εκπαιδευτικές δράσεις και διαγωνισμούς που καλλιεργούν δεξιότητες του 21ου αιώνα,
όπως ρομποτική, υπολογιστική σκέψη και κινηματογραφική δημιουργία.

Καλλιέργεια συνεργατικού και καινοτόμου κλίματος μεταξύ εκπαιδευτικών, με συνεχή επιμόρφωση και
επαγγελματική ανάπτυξη.

Ολοκληρωμένη αξιοποίηση πόρων και φορέων που υποστηρίζουν το εκπαιδευτικό έργο και ενισχύουν το
μαθησιακό περιβάλλον.

Σημεία προς βελτίωση

Αύξηση της στοχοθετημένης αξιολόγησης της μαθησιακής προόδου με τη χρήση πιο συστηματικών εργαλείων και
μεθόδων.

Ενδυνάμωση της εξατομικευμένης υποστήριξης μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ή μαθησιακές
δυσκολίες.

Ενίσχυση της διαδραστικής χρήσης ψηφιακών εργαλείων και της ενσωμάτωσής τους πιο συστηματικά σε όλα τα
γνωστικά αντικείμενα.

Ενίσχυση της συνεργασίας με τους γονείς και την τοπική κοινότητα για την καλύτερη υποστήριξη της
μαθησιακής διαδικασίας.

Προτάσεις προς βελτίωση

Ανάπτυξη και εφαρμογή συστηματικών διαδικασιών αξιολόγησης της μαθησιακής προόδου και
αποτελεσματικότητας των διδακτικών πρακτικών.

Οργάνωση επιπλέον βιωματικών εργαστηρίων και σεμιναρίων που θα στοχεύουν στην εξατομικευμένη
υποστήριξη και στη διαφοροποιημένη διδασκαλία.

Ενίσχυση της ψηφιακής παιδείας μέσα από στοχευμένα προγράμματα και την περαιτέρω εκπαίδευση των
εκπαιδευτικών σε τεχνολογικά εργαλεία.

Ενδυνάμωση της συμμετοχής γονέων και τοπικών φορέων μέσα από τακτικές ενημερώσεις, συνεργασίες και
κοινές δράσεις.

Προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών με σκοπό την ανταλλαγή καλών πρακτικών και την
υλοποίηση διεπιστημονικών έργων.



 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Αποτελεσματική οργάνωση και διαχείριση του σχολικού έργου με σαφή κατανομή ρόλων και αρμοδιοτήτων.

Συστηματική τήρηση των διαδικασιών και των νομικών απαιτήσεων, που διασφαλίζουν τη νομιμότητα και τη
διαφάνεια.

Καλή συνεργασία μεταξύ του διευθυντή, των εκπαιδευτικών και του υποστηρικτικού προσωπικού, που συμβάλλει
στην ομαλή λειτουργία του σχολείου.

Άμεση και υπεύθυνη αντιμετώπιση προβλημάτων και δυσκολιών που προκύπτουν στην καθημερινή λειτουργία.

Υιοθέτηση ψηφιακών εργαλείων για τη διαχείριση εγγράφων, επικοινωνίας και εκπαιδευτικών δράσεων.

Σημεία προς βελτίωση

Ενίσχυση της οργανωτικής ευελιξίας ώστε να ανταποκρίνεται πιο αποτελεσματικά σε έκτακτες ανάγκες ή
απρόβλεπτες καταστάσεις.

Βελτίωση της εσωτερικής επικοινωνίας, ώστε να υπάρχει πιο αποτελεσματική ροή πληροφοριών μεταξύ όλων
των εμπλεκόμενων μερών.

Ανάπτυξη συστημάτων καταγραφής και αξιολόγησης της διοικητικής απόδοσης με στόχο τη βελτίωση της
λειτουργίας.

Ενδυνάμωση της συμμετοχής των εκπαιδευτικών και γονέων στις διοικητικές αποφάσεις και διαδικασίες.

Προτάσεις προς βελτίωση

Εφαρμογή τακτικών συναντήσεων συντονισμού και ανατροφοδότησης μεταξύ των μελών της σχολικής
κοινότητας.

Ανάπτυξη και χρήση εσωτερικών εργαλείων αξιολόγησης  για ανάδειξη της αποτελεσματικότητας των
διαδικασιών.

Προώθηση της χρήσης πλατφορμών επικοινωνίας και συνεργασίας για την καλύτερη ενημέρωση και συμμετοχή
όλων.

Ενίσχυση της διαφάνειας και της συμμετοχικότητας μέσα  συναντήσεις με τους γονείς και άλλους φορείς.

 

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Υψηλό επίπεδο συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικά σεμινάρια και δράσεις, τόσο υποχρεωτικά όσο



και προαιρετικά.

Ενθάρρυνση της αυτοεπιμόρφωσης και της προσωπικής επένδυσης των εκπαιδευτικών σε σύγχρονες
παιδαγωγικές και ψηφιακές δεξιότητες.

Οργάνωση και υλοποίηση ενδοσχολικών επιμορφώσεων, προσαρμοσμένων στις ανάγκες του σχολείου και του
εκπαιδευτικού προσωπικού.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα (π.χ. Erasmus, eTwinning), που
διευρύνουν ορίζοντες και εμπλουτίζουν την παιδαγωγική πρακτική.

Ανάδειξη της επαγγελματικής μάθησης ως συλλογικής διαδικασίας, με ανταλλαγή εμπειριών και καλών
πρακτικών.

Σημεία προς βελτίωση

Αύξηση της συστηματικής αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας των επιμορφωτικών δράσεων στην πράξη της
τάξης.

Ενδυνάμωση της συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών για την ανάπτυξη κοινού παιδαγωγικού σχεδιασμού
και μεθόδων.

Υποστήριξη της χρήσης νέων τεχνολογιών και ψηφιακών εργαλείων με στοχευμένη επιμόρφωση και τεχνική
βοήθεια.

Περισσότερη έμφαση στην ψυχοκοινωνική υποστήριξη και διαχείριση άγχους των εκπαιδευτικών, ώστε να
ενισχυθεί η ευεξία και η επαγγελματική τους ικανοποίηση.

Προτάσεις προς βελτίωση

Δημιουργία πλαισίου συστηματικής ανατροφοδότησης και αξιολόγησης των επιμορφωτικών προγραμμάτων με
στόχο τη συνεχή βελτίωση.

Ενίσχυση της συνεργασίας σε επίπεδο ομάδων εργασίας για ανταλλαγή γνώσεων και ανάπτυξη καινοτόμων
διδακτικών πρακτικών.

Οργάνωση τακτικών βιωματικών εργαστηρίων και σεμιναρίων για θέματα διαχείρισης στρες, ψυχικής υγείας και
επαγγελματικής ανάπτυξης.

Προώθηση καινοτόμων δράσεων που ενσωματώνουν την τεχνητή νοημοσύνη και τις νέες τεχνολογίες στην
εκπαιδευτική διαδικασία.

Υποστήριξη των εκπαιδευτικών στην αξιοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων και διεθνών συνεργασιών για
διεύρυνση των επαγγελματικών τους οριζόντων.

 


